



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# По Сталинскому по пути

Орган Кузедеевского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания

№ 87 (1028) | СРЕДА, 25 ноября 1942 г.

## Изба-читальня—центр культурно-политической работы на селе

Многогранна и многозначительна помощь фронту, оказываемая колхозами и колхозниками нашего района. Доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции зовет нас к дальнейшему усилению этой помощи.

«Новыми достойными делами ответим на зов нашего великого вождя и полководца!» — под таким лозунгом колхозы и колхозники еще шире развертывают социалистическое соревнование. Виднейшее поле деятельности в этой борьбе призваны занимать избы-читальни.

Изба-читальня может и должна служить центром всей агитационно-пропагандистской и культурной работы на селе.

Возглавляемая тов. Самусенко К. Е.—инициативной заведующей, изба-читальня в Рябиновском сельсовете на деле показала свою боеспособность. Работает по плану, обдуманно составленному заведующей и утвержденному районо. В соответствии с планом каждый вечер проводятся читки и беседы на политические, военные и хозяйственные темы. Колхозники принимают активное участие в этих беседах и читках. В настоящее время тов. Самусенко и актив избы-читальни с колхозниками и колхозницами изучают доклад товарища Сталина. На днях здесь вышла стена-

ная газета, призывающая, трудящихся к новым производственным победам в ответ на доклад вождя. Все это дает замечательные плоды. Работающие на молотьбе, возке зерна и коровм значительно повысили производительность труда.

Заметно усилили свое влияние на массы в эти дни сары-чумышская, шаровская и другие избы-читальни, где их заведующие и руководители сельсоветов и колхозов придают им высокое значение.

Ряд руководителей, к их стыду, еще пренебрегают избами-читальнями и их работой. В Нижне-Кинерковском, Первом Бенжерепском сельсоветах, например, читальни не обеспечены топливом, не оборудованы. В Усть-Тале и ряде других сел читальни бездействуют исключительно из-за безответственного отношения их заведующих к исполнению своих обязанностей. С таким положением мириться нельзя.

Задачи колхозов и колхозников, указанные товарищем Сталиным, проводятся в жизнь тем успешнее, чем боеспособнее наши политпросветучреждения. Стало быть, надо работу изб-читален организовать по боевому.

Партийные организации на селе и сельские советы обязаны повседневно руководить работой изб-читален и оказывать практическую помощь в их работе.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника в протяжении 30 км на северо-запад (в районе Серавимович), а на юге от Сталинграда в протяжении 20 км, наши войска за 3 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 км. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузинская (Солецк), ст. Угоров Абганерово. Таким образом обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотной, 2 танковой и 2 моторизованной дивизиям противника.

Захвачено за 3 дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружения и продовольствия. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романенко, генерал-майора тов. Чистякова, генерал-майора тов. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта тов. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

ОБЗОР СОВИНФОРМБЮРО.

## Благодаря активу

Сарычумышцы любят свою избу-читальню и в часы досуга непременно посещают ее. Это не случайно. В ней систематически проводятся читки и беседы на политические, оборонные и хозяйственные темы, вечера художественной самодеятельности.

7 ноября после торжественного заседания, посвященного XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, например, силами членов драматического кружка села здесь были исполнены две инсценировки, физкультурные номера, 22 ноября—спектакль «Особенный тулузчик».

В настоящее время организуются беседы по изучению доклада товарища Сталина 6 ноября 1942 года. В каждой беседе принимает участие в среднем 15—20 человек.

В успехе работы изб-читальни с. Сары-Чумыша находит свое выражение сила ее актива. Заведующая читальней тов. Львова М. к проведению массово-политической и культурной работы среди колхозников привлекла таких товарищес, как А. Решетникова — учительница НСШ, Рубекина — фельдшер, А. Титов, Трухин и другие.

ВАСЕНИНА.

## Иван кивает на Петра

— Почему в Аиле изба-читальня не работает? — спросили председателя сельсовета и заведующего районным отделом народного образования.

— Избача району не дает, — оправдывается первый;

— Шомещение изба-читальни по распоряжению сельисполкома занято под зерно, — оправ-

дывается другой.

Иван кивает на Петра — вот единственная причина бездействия аильской избы-читальни.

Надо, наконец, работникам района и сельсоветов покончить с недооценкой роли изб-читален, организовать, побывому организовать, работу политпросветучреждений.